▶ ▶ 「上接 P1]

逐鹿"广州车展: 自主冲高、豪车发力、 合资品牌严防死守

自主品牌:冲高端、玩个性

面对疫情带来的挑战,自主品牌今年"很

数据显示,1~10月,自主品牌市场份额 不足 35%, 仍处于 40%红线以下, 求出路成 为自主品牌的头等大事。与此同时,豪华品牌 市占率正在持续递增。在崔东树看来,国内豪 华车市场的亮眼表现,表明汽车消费升级趋 势下的高端换购需求正迅速回暖。

紧跟汽车消费升级趋势,本届广州车展 上,长城、长安、江淮、上汽等多个自主品牌均 发布了旗下高端车型。其中,基于长城全新 "坦克·WEY"越野平台打造的 WEY 坦克 300 车型于本届广州车展正式上市, 定位豪华越 野 SUV;长安汽车旗下高端系列 UNI 迎来新 成员 UNI-K; 江淮汽车则发布了"refine"瑞风 商务车品牌, 瑞风商务车首款高端旗舰车型 瑞风 L6 MAX 正式上市;上汽全新"R 标"系 列旗下 MARVEL R 车型开启预售。

冲击中高端市场之余,不少自主品牌也 试图拓展更加小众细分的市场领域。例如,长 城欧拉品牌在广州车展上发布了全球首个电 动车原厂改装 IP"欧拉猫变研究所"。同时, 多位改装车主携欧拉好猫赛道版"如虎"、黑 猫敞篷版等多款改装作品亮相。上汽名爵则 在车展上发布了全新 MG5 潮越青奢限定版 和第三代 MG6 车系数字曼巴限量版,以官方 改装的形式优化车型配置和外观样式。

有观点认为,随着90后甚至00后一代成 为汽车消费主力军,极富个性化的 IP 改装定 制将成为汽车品牌"聚变向上"的崭新突破口。

尽管自主品牌面临着前所未有的挑战,但 汽车观察传媒总编辑刘晓勇在"中国车荣誉殿 堂"活动中表示,销量的暂时遇挫并不能掩盖 中国品牌汽车技术和实力上的巨大进步。

"自主品牌市场份额今年整体走低,主要 是因为自主品牌口碑还没有得到消费者的广 泛认可, 其发展的难点体现在自主品牌技术 水平的提升和消费者对其技术水平的认可 度, 自主品牌的品质提升是逐步积累的过 程。"崔东树表示。

作为全年最后一次大型汽车展会,广州 车展在扩大品牌影响力,展示品牌发展理念, 提升企业销量的同时,也对明年的汽车市场 有着重要的引导作用。

乘联会方面预测,随着经济加速恢复,居 民收入持续增加, 年底将出现全年最大购车 需求。广州车展究竟能为年底车市的热度加 入多少猛料,车企又能否顺利对冲疫情影响, 完成年度销售目标,业内期待市场给出的最 终"战报"。

▶ ▶ [紧接 P1] -

"我对国货有信心"

属行业最快。紧接着,海尔洗衣机以1小时破 6亿.2小时破8亿的速度,一次次刷新成绩。 另外,在京东"双十一"竞速榜上,截至11月 11 日 24 时,海尔洗衣机位于品牌销量榜第 一。据实时数据监测,双11当天全时段海尔 洗衣机均稳居销量榜榜首。从洗衣机品类来 看,10公斤洗烘一体机还入选京东潮电热卖 榜榜单,成为洗衣机品类的第一畅销产品。

"如果是以前,我可能会选择购买西门子 的洗衣机, 因为技术上比国产品牌要好。但 是,今年'双十一'前,我做了大量功课,发现 许多国产品牌产品的技术并不比国外品牌逊 色,个别甚至超越了国外品牌。""双十一"刚 入手了海尔洗衣机的邬小姐告诉记者:"感觉 国产品牌正在崛起,我对国货有信心。

健康类产品备受关注

150%

后疫情时代,健康和品质的居家生活已 成为消费者关注的焦点,大家对于健康清洁 类家电产品的消费需求增加, 因而相关家电 产品在"双十一"这个无硝烟的战场上同样表

据京东家电公布"双十一"数据显示,"双 十一"当天前30分钟按摩椅成交额同比增长 20倍,新兴品类净饮一体机成交额超过今年 "618"全天销售。厨房小家电方面,免洗破壁 机成交额同比增长超200%,厨师机、三明治 机、空气炸锅等新兴类目成交额同比增长超

另一边,苏宁官方数据显示,11月1日全 天,苏宁易购多门保鲜除菌冰箱销售同比增长 133%, 刀具砧板消毒机销售同比提升 543%, 微蒸烤一体机销售同比增长也达到6倍。

"通过蒸汽拖把拖过一遍后,感觉地板上 残留的细菌都被高温蒸汽杀死了,即使小孩 在地上打滚玩耍也安心很多。还有这果蔬清 洗机,第一次使用后,看到水中漂浮着从果蔬 里洗出来的那些脏东西,后悔自己没有早点 买,以前吃了不少果蔬残留物进身体里都不 知道。"在这个"双十一"收获了两件健康清洁 类家电产品的李小姐告诉记者:"我现在选购 家电产品,都会先留意这款产品有没有一些 我所需的健康清洁类功能, 然后才考虑要不 要下手。"

厚积薄发被赞澎湃新动能 柔和酱香茅台醇新品家族礼敬杭城

11月18日,茅台醇品牌发展峰会第七站 走进杭州,茅台技术开发公司高层携茅台醇 新品家族——茅台醇天青、年代茅台醇、星座 茅台醇"醉美柔和,礼敬杭城"。

茅台醇厚积薄发 被赞澎湃新动能

出席峰会的中国酒类流通协会会长王新 国称,"厚积薄发的柔和酱香茅台醇,将为中 国酒业和双循环消费升级注入澎湃新动能。' 这一点评,得到了浙商发展研究院副院长郑 明治等现场 400 多位嘉宾的共鸣。

王新国说,流通协会长期关注茅台技术 开发公司,对其工匠精神和茅台醇品质充满 信心,极具品牌张力。他赞同茅台技术开发公 司"优商战略"这一构建新型厂商关系的关键 性突破,发展空间巨大。

也是同一天,茅台集团党委书记、董事长 高卫东调研茅台技术开发公司指出,要进一 步聚焦品牌,突出重点,打造大单品,持续夯 实酒业基础,为公司转型升级、提质增效、规 范管理,创造更好条件,在"十四五"新起点上 实现新的跨越式发展。

围绕茅台醇品牌,茅台技术开发公司精 准定位聚焦精品,运用科技攻关提升质量,打 造出中高端柔和酱香茅台醇系列产品。茅台 醇品牌发展峰会贵阳站时, 茅台集团总经理 助理、技术开发公司董事长杨凤祥曾表示,茅 台醇品牌发展峰会走进全国系列活动,就是 技开人想以优质的柔和酱香型白酒, 为更多 消费者朋友带来美好的饮酒体验和更多选 择,同时通过面对面沟通,做好厂商信息共 享,以具体的市场策略和方案支持,促进厂商 共进共赢

茅台技术开发公司要做什么样的企业? 技 术开发公司总经理冯铖在演讲中提到了"以人 为本、以质为根、以奋斗为魂"。他说,一群有梦 想有担当,而且训练有素、专业互补的技开人, 以质量为生命,立志做好柔和酱香茅台醇这瓶 酒,满足向往一瓶好酒的消费者需求。

"围绕目标就是要乘势、夯基、聚力、共 赢,经过前段时间系列峰会的举办,茅台醇不



断与新老朋友们亲密接触,得到认可,这是我 们的信心所在。"冯铖说。技术开发公司副总 经理钟丽在《向新而行,铸就非凡》主旨报告 中说,技术开发公司是茅台集团旗下重要战 略子公司,也是集团的唯一子集团,经过瘦身 的技术开发公司班子通力合作、上下齐心、突 飞猛进,通过提品质、树品牌、塑品味的"三品 工程",推动着茅台醇高质量发展。

"今天的茅台醇已经凤凰涅槃,是可以摆上 高级餐厅、出口发达国家、进入全球免税店的中 高端品牌酱酒。"钟丽说及茅台醇底气十足。

据了解,截至10月31日茅台醇品牌吨酒 价格同比增长121%,瘦身提质后已经成为茅 台技术开发公司酒类产品中的大单品,正沿 着差异化、高端化、全国化的品牌发展思路, 以优质的柔和酱香白酒矩阵, 给消费者带来 别样的饮酒体验和更多产品选择。

柔和酱香与宋风雅韵 相得益彰

其实,茅台醇与杭州有着一丝渊源。茅台 醇天青来自于宋徽宗"雨过天青云破处,这般 颜色做将来"的唯美诗句,宋徽宗的儿子在临 安(杭州)开启了南宋时代。不过在浙江消费 者看来,南宋文化重塑了浙江美食美酒传统, 天青茅台醇的优雅和柔和, 就是浙江人的外 化形象和内在气质。茅台醇品牌发展峰会高 峰论坛上,中国酒类流通协会常务副会长刘

员点赞茅台醇相较于传统酱酒酿造工艺,多 一次续沙、发酵、蒸煮,采用清蒸混入法作为 续沙工艺,形成独特的口味风格。看似简单的 工艺创新,是技术开发公司联合中国食品发 酵工业研究院、中国食品工业协会白酒委员 会两大权威机构, 历经反复实验探索才得到 的馥郁甘醇。这一创新之举荣获"贵州省科学 技术进步奖"和国家发明专利证书。有消费者 总结说,喝茅台醇感觉很顺、很滑。

目前在柔和酱香茅台醇家族中,53 度的 1.5L 大容量高端产品茅台醇天青, 柔和酱香 与宋风美学交融表达,全球限量60吨,在今 年 10 月份的第 103 届济南秋糖会当即被 12 家公司现场签约一抢而空。53 度 500ml 的茅 台醇天青,一直限量发售,每年300吨,今年 已经卖断货了。1992、1998、2008 这 3 款"茅台 醇·年代酒",是柔和酱香与赤水河的交相辉 映,都是53度500ml装。"茅台醇·星座酒"是 前沿科技与潮流文化的奇妙碰撞,有1支装、 2 支装 CP 组合、4 支装四象组合, 为 53 度 375ml 装,已经出口13个国家,即将进入全球

业内指出,拥有"新品类、高品质、新包 装"的茅台醇家族产品,通过品质创新、包装 文化、营销思路、优商战略等方面,综合为柔 和酱香茅台醇走得更远更好而赋能。不只是 高品质,茅台醇的颜值与酒质齐升,只与全国 顶级的包装设计师合作,1992 茅台醇包装获 得与 IF 设计奖齐名的工业设计大奖德国红点

经销商看好浙江 成为茅台醇样板市场

峰会上,与会专家表示,现在的酱香热, 处于风口机遇期,很多经销商都在关注酱香 酒,建议经销商理性关注有实力的酱酒企业 和酱酒产品,称茅台醇是目前的选项。有浙江 经销商认为,茅台醇的柔和酱香非常适合浙 江市场,浙江消费者喜欢柔和一点的口感,看 好浙江成为茅台醇样板市场。样板市场是茅 台醇厂商的共同目标,技术开发公司通过峰 会和品鉴会等多个市场营销布局,与消费者、 经销商亲密接触, 让他们切身体验到真正好 酒、品牌和优商文化。

"从质量、品牌、文化、市场和消费者着手, 努力打造符合集团要求、具备技术开发公司特 点、具有茅台醇特色的营销体系。"技术开发公 司表示,实行优商战略,与经销商共赢未来,共 享酱香时代带来的酱香盛宴,让更多的消费者 喝上酱香好酒。浙商糖酒集团董事长、茅台醇优 秀经销商许国军已经牵手茅台醇, 笑称相当赚 钱、合作愉快、还要加大合作力度。他说,信心来 自酱酒的风口和茅台醇的品质, 他还要增量茅 台醇,要在浙江继续扩大茅台醇的市场份额,把 性价比高的茅台醇带给消费者朋友。浙江省酒 类流通协会会长朱跃明表示, 浙江省的消费档 次,应该是一个多元化的酒类消费市场,具有巨 大的消费潜力。就酱酒而言,可能慢热一些,但 他认为前景很大。作为醇厚、柔和、雅致的天青 茅台醇来到杭州, 符合南宋都城形成的优雅文 化气质,他有信心爱上这款好酒,要与茅台醇牵 手。区块链研究专家、浙江省科技创新创业促进 会会长张旭光认为,自己不是酒业大咖,做酒是 外行,但喝酒是内行。作为来自浙江的白酒消费 者,张旭光称浙江人喝白酒是不差的,有一句话 叫做"东北虎、西北狼,不一定喝得过浙江小绵 羊"。他建议茅台醇:一要走社交化营销趋势,口 口相传,扩大朋友圈;二要走数字化营销之路, 思考怎样流量变现; 三是建立自己的区块链专 有链,要让消费者知道这款酒在整个生产、销售 过程中,谁都做不了假,建立溯源信誉体系,要 进一步构建茅台醇自己的品质、品牌、品相、品

广汽埃安古惠南:"独立"是为了品牌继续高端化

11月20日,在广州车展上,广汽新能源 正式更名为"广汽埃安新能源汽车有限公 司",定位为高端智能电动车品牌,埃安家族 第四款车型——"超定律智能纯电 SUV"埃安 Y也迎来全球首发。

广汽埃安总经理古惠南在接受专访时表 示,埃安品牌肩负着中国品牌向上的重任,要 在智能化方面全面提升,聚焦在 EV 加 ICV, 推动产业链的整合,希望埃安未来能走向世 界,站在世界的顶端。

产品向上关键是给客户带来价值

事实上,这次更名早有先兆。

广汽埃安总经理古惠南透露,在2017年 企划广汽新能源时, 就希望打造一个独立的 品牌, 三年来随着埃安家族产品市场表现节 节攀升,这次品牌独立也水到渠成。

为什么要"独立"?古惠南认为,为了更好的

品牌认知度,也为了品牌继续高端化。"把传统 品牌和新能源车品牌混在一起传播,对于品牌 认知会有困难。广汽埃安这些年已经打下了先 进、好玩、新潮、高品质的品牌基础。"

古惠南解释道,品牌基础首先包括科技, 广汽埃安从产品制造到营销、服务全方位的 创新,想给客户带来互动的、亲自参与的科技 体验。同时,广汽埃安同步驱动私人市场和共 享市场,To B端的运营车辆上获得了可靠性、 耐久性经验。

"现在品牌向上有两种做法,只做高价或 豪华都不是出路,关键是你的产品能否给客 户带来价值,客户觉得有价值,这样的品牌才 能长久。"古惠南说,"我们是脚踏实地在做高 端化这个事情,我们会从研发、制造、销售、供 应链和企业文化,体制机制全面创新升级,要 全方位的向上。"

数据显示,广汽埃安10月整体销量7106 辆,环比增长1.4%,连续两个月销量破7000 辆;6月上市的全新埃安 V 车型突破 2006 辆,

与埃安S联手贡献品牌近93.4%的销量总和。 而今年1-10月广汽新能源累计销量已达 35145辆,在细分市场中销量名列靠前,这也 是古惠南的信心所在。

推动产业链的整合实现品牌高端化

在汽车市场消费升级和新四化大背景 每个车企提及最多的都是品牌向上。那 么,品牌向上的标准究竟是什么?

古惠南认为,品牌代表的是原创性、独占 性、领先性。消费者关心品牌研发的成长性, 以及产品制造的品质保障能力,品牌营销的 创新能力,以及企业文化和人文精神。

埃安品牌肩负着品牌向上的重任, 古惠南 强调,"广汽埃安要在智能化方面全面提升,聚 焦在EV加ICV,推动产业链的整合,这个整合 的投资是非常大的,以1000亿为单位。希望埃 安未来能走向世界,站在世界的顶端。"

未来广汽埃安除了卖车,还有两大战略 任务,持续深化可持续利用的能源生态和未

"按照我们现在的规划,到 2025年,无人 驾驶汽车会逐步投放市场,不是试运行,是真 的运行。到2030年,真正的无人驾驶车会得 到大批量的运用。我们不会只是个代工厂,我 们完全可以参加运营,去改变这个运营生 态。"古惠南说。

对于无人驾驶的规划,广汽埃安不仅仅 从软件升级入手,更着重打造硬件"常用常 新",并开发自己的智能网联应用,以差异化 的技术领先。对此,广汽埃安的愿景是"成为 世界领先和社会信赖的绿色智慧移动价值创 造者"。

明年,将是广汽埃安第一个品牌独立的 年份,是否能达到预期愿景被市场关注。广汽 埃安副总经理肖勇对此信心满满,"2021年我 们不仅要考虑销量的问题,还要考虑品牌向 上和商业模式。我们要成为高端智能纯电动 车品牌里面的 NO.1, 如果要加一个销量目标 的话,我认为至少要增长50%。"

辽宁品牌

■ 李波 李越

11月15日中午, 沈阳新世界博览馆内, 辽宁品牌商品展开始撤展。

香港实润控股集团有限公司董事长李魁 刚仍然在现场流连,他要寻找合适的制造场 景进行智能装备制造方面的投资。

新疆福久科技农业专业合作社的李凯坐 在奶酪堆后,他怎么也没想到,自己刚刚亲密接 触的世界顶级音箱哈曼JBL竟然在丹东生产。

更多的展商和嘉宾则在临行时去拥抱 "大海"。有人在以海面为背景的营口馆前与 钢琴、琴师合影,有人在大连馆的巨屏前录下 自己在海浪前起舞的视频。

三天时间, 辽宁省 14 个市及沈抚示范 区、自贸试验区的品牌商品全面展示在来自 东北亚的嘉宾面前,其中尤其受到关注的辽 宁制造业,不仅展示了实力,也为未来与国内 外企业深化合作提供了载体,留下了空间。

三天时间,各方嘉宾慢慢看、细细品,通 过一块钢板、一块锌锭读懂了辽宁的"重",借 助机械表、验钞机发现了辽宁的"轻",并在辽 宁制造所提供的庞大应用场景中找寻着属于 自己的机遇。

"会"聚精彩

"制"展底蕴

在本钢集团有限公司的展台前, 主角是 一块钢板和四个字, 这块钢板是乘用车上的 "B柱",四个字是"全球首发"。

对于专业人士来说,这些已经足以说明 本钢的实力。这种专业名称为"2GPa 热冲压成 型钢"的钢种,是本钢面对汽车轻量化的重大 研发成果,用现场工作人员的介绍来说就是, "在这种强度下把钢做这么薄,别人家没有。"

"我们产品有一个特点,就是价格特别 高。"在中冶葫芦岛有色金属集团的展台前, 现场工作人员石寒在介绍一款热镀用锌合金 锭时,表情非常自豪。

丹东的黄海大客车、辽阳的土压平衡盾 构机、沈阳的新松机器人、备受追捧的丹东孔 雀手表、目标是"让世界减少摩擦"的鞍山海 华润滑油、对一张钞票都可以溯源的聚龙纸 币清分机……在辽宁品牌商品展上,各市都 拿出了自己的拳头产品,生动展示了辽宁在 钢铁、石化、装备制造、高新技术产业上的优

来自山东威海的张玉虎在逛遍展区后, 对辽宁装备制造业有了全新的认识。"给我印

87342251(传真)

象最深的就是辽宁制造业展现的活力。工业 机器人、无人直升机、发动机等设备,每一种 产品都让人眼前一亮,这些'辽字号'设备,让 我感受到辽宁工业的底蕴和魅力。"

本次辽洽会宁夏商贸代表团团长孔子劼 谈到参展的感受时说:"本次展会,辽宁把全 省的优质产品、先进技术充分展现出来,展示 了辽宁在工业、科技方面的雄厚实力,令人印 象深刻。"

"智"绘未来

背景屏幕上微微涌动的大海,入口处是 景观水母,一袭黑衣的琴师正在三角钢琴前 演奏。

来自营口的参展商,东北钢琴乐器有限 公司总经理郭凯,正在从制造业的角度说明 为什么辽宁可以生产出优质钢琴:"钢琴属于 物理发声的产品,跟结构、精度、材料密切相 关。你看世界钢琴做得好的国家,哪一个不是 制造业大国,说到底,钢琴还是工业品。我们 这个企业的根,就扎在辽宁的基础工业之上, 辽宁工业水平越高,我们琴的品质就越高。

同样以大海为主题,大连馆里展示的是 智能科技、互联网等信息技术赋能之后的辽

广告经营许可证:川工商广字 5100004000280

大连冰山集团带来了后疫情时代的三款 最新产品,其中最受关注的一款是可对食品 保温保鲜的无接触智能取餐柜。这款应用场 景为便利店、公寓、超市、地铁站的制热柜,可 以实现网订柜取。上班族订餐后,下了地铁就 可以扫码取餐,就像在蜂巢货柜取快递一样

一家靠制冷起步的企业,将应用场景延伸 到市场最前端,他们提供的就是新零售服务。

就在辽宁省企业通过应用场景创新寻求 更大的发展时, 也有人看中了辽宁制造的应 用场景,希望给辽宁的钢铁、石化、装备制造 业插上智能科技的翅膀。

此次,香港实润控股集团有限公司董事长 李魁刚就专门为辽宁庞大的应用场景而来。他 在展会现场为东软、新松点赞,同时也希望能 在辽宁寻找一些在智能装备制造方面合作的 机会。而通过本次辽洽会的接触,他还有了其 他的一些想法,比如与有关方面合作推动建立 辽宁海外工业园或者海外仓之类的项目,比如 在高新技术研发方面进行一些投资。

在李魁刚看来,参展的每一个辽宁品牌 都可能是一个合作载体,都通往美好的未来。

成都科教印刷厂印刷

地址:四川省成都市一环路西三段 33 号附 1 号

电话: (028)87319500